习近平同哥伦比亚总统佩特罗会谈

新华社北京10月25日电 10月25日 下午,国家主席习近平在人民大会堂同 来华进行国事访问的哥伦比亚总统佩特 罗举行会谈。两国元首宣布,将中哥关 系提升为战略伙伴关系。

习近平指出,中哥建交43年来,两 国关系历经国际风云变幻考验,始终保 持良好发展势头。双方在涉及彼此核心 利益和重大关切问题上相互理解和支 持,各领域合作扎实推进,人民友谊日益 深入人心。中哥建立战略伙伴关系,是 两国各界长期努力的结果,也是双方互 信和合作水到渠成的体现,需要双方倍 加珍惜和不断丰富发展。中方愿同哥 方一道,推动中哥战略伙伴关系更好造 福两国人民,为世界和平和发展注入正

习近平深刻阐述中国式现代化的本 质内涵。习近平强调,中方支持哥伦比 亚独立自主探索符合本国国情的发展道 路,支持哥伦比亚和平进程,希望哥伦比 亚早日实现全面、持久、可持续和平,相 信中国高质量发展和现代化进程将为包 括哥伦比亚在内的世界各国带来发展新 机遇。中哥关系基于平等、互惠、共赢。 欢迎哥伦比亚早日加入共建"一带一路" 大家庭,实现共同发展繁荣。双方要用 好经贸混委会机制,优化双边贸易结构, 加强信息通信、数字经济等领域合作, 中方鼓励更多哥伦比亚特色优质产品 进入中国市场。欢迎哥方加入中方提 出的全球清洁能源合作伙伴关系倡议, 共享绿色发展机遇。双方要加强汉语 教学、艺术团组互访、旅游等人文交流, 加强禁毒、打击跨国犯罪等领域双边执 法合作,希望哥方保障好在哥中国公 民、企业、机构的安全。中哥同为发展 中国家,双方要加强在国际事务中的沟 通协作,维护发展中国家共同利益和国 际公平正义。

习近平祝贺哥伦比亚将接任拉美和 加勒比国家共同体2025年轮值主席国,

指出,中方高度重视发展中拉关系,愿 一如既往支持拉美和加勒比地区一体 化进程,愿同拉方以明年中拉论坛成立 10周年为契机,推动新时代中拉关系行 稳致远。

佩特罗表示,很高兴时隔多年再次 访华,今天的中国和世界已经发生了巨 大变化,中国革命和建设的理论与实践具 有重要启示意义。哥方高度重视习近平 主席提出的"一带一路"倡议。哥中建立 战略伙伴关系之后,哥方愿将自身区位 优势和发展战略同"一带一路"倡议对 接,加强基础设施、清洁能源等领域合 作,欢迎中国企业赴哥投资,推动双边贸 易关系更加平衡发展,这有助于帮助哥伦 比亚推进国内和平进程,实现人民渴望 的和平稳定与就业增长,也将增强地区 和世界的互联互通。哥方愿同中方就巴 以局势等问题保持沟通,推动尽快找到 止战降温的解决方案。哥方欢迎习近平 主席提出的全球发展倡议、全球安全倡

议、全球文明倡议,愿同中方在多边机制 内加强沟通协作。哥方支持拉中论坛建 设,愿利用2025年担任拉共体轮值主席 国契机,积极推动拉中关系不断发展。

会谈后,两国元首共同见证签署关 于产业投资、贸易、数字经济、绿色发展、 农业、科技、教育、文化、检验检疫等领域 多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和哥伦 比亚共和国关于建立战略伙伴关系的联 合声明》。

会谈前,习近平在人民大会堂北大 厅为佩特罗举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列 队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团 演奏中哥两国国歌。佩特罗在习近平 陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并 观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大 厅为佩特罗举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平会见美国加利福尼亚州州长纽森

新华社北京10月25日电 10月25日 下午,国家主席习近平在人民大会堂会 见美国加利福尼亚州州长纽森。

习近平指出,中美两国是全球前两 大经济体,经济总量超过世界三分之一、 人口总数占世界近四分之一、双边贸易 额约占世界五分之一,双方利益交融十 分紧密。中美关系发展到今天,成果来 之不易,值得倍加珍惜。中方对美政策 一以贯之,就是坚持相互尊重、和平共 处、合作共赢。中方会继续朝着这个方 向努力,也希望美方同中方相向而行。

习近平愉快地忆及曾经访问加利福 尼亚州的情形,介绍了中国绿色转型以 及有关地方发展情况。习近平指出,发 展好中美关系,需要汇聚各方力量。中 美关系基础在民间,希望在人民,未来在 青年,活力在地方。我高度重视并支持 中美各界交往和地方合作。希望你此访 增进双方相互了解,为扩大中国同加州

合作、推动中美关系健康稳定发展发挥 积极作用。中美在绿色发展、应对气候 变化等领域合作潜力巨大,双方完全可 以加强这方面合作,将其打造成中美关

纽森表示,过去几十年来,中国发展 取得非凡成就,特别是近年来在新能源 领域取得的成就令人赞叹。世界上没有 任何其他国家关系比美中关系更加重 要,美中关系事关美国的未来,也关乎人

民的幸福。地方交往是美中关系的重要 组成部分。历史上华人为加州建设作出 过重要贡献,加州一直是美国对华合作 的重要门户。我赞同习近平主席关于发 展美中关系应该秉持的原则,愿本着同 样精神推动加州加强对华交往交流,密 切在气候变化、新能源等领域合作。加 州愿做中国长期、稳定、强劲的合作伙

王毅参加会见。

习近平向美中关系全国委员会年度颁奖晚宴致贺信

新华社北京10月25日电 10月25 日,国家主席习近平向美中关系全国委 员会年度颁奖晚宴致贺信。

习近平对美中关系全国委员会一直

以来积极致力于推动中美各领域交流合 作表示赞赏,对基辛格博士获奖表示祝

习近平指出,作为两个世界大国,中 美能否确立正确相处之道,攸关世界和

平发展和人类前途命运。中方愿本着相 互尊重、和平共处、合作共赢三原则,同 美方推进互利合作,妥善管控分歧,合力 应对全球性挑战,相互成就、共同繁荣, 造福两国,惠及世界。希望美中关系全 国委员会和各界朋友继续关心支持中美 关系,为推动两国关系健康稳定发展发 挥建设性作用。

同日,美国总统拜登亦向美中关系 全国委员会年度颁奖晚宴致贺信。

开创工商联事业发展新局面 注入民营经济高质量发展新动能

-习近平总书记致中华全国工商业联合会成立70周年贺信凝聚人心激发力量

"把广大民营经济人士更加紧密地 团结在党的周围,不断开创工商联事业 发展新局面。"10月24日, 习近平总书记 向中华全国工商业联合会成立70周年 发来贺信,肯定了全国工商联作出的重 要贡献,阐明了工商联工作的意义、方 向、主题、任务,对广大民营经济人士提 出殷切希望和明确要求,为做好新时代 工商联工作、促进民营经济健康发展提 供了根本遵循。

习近平总书记的贺信让工商联系统 干部职工深受鼓舞、倍感振奋,让广大民 营经济人士深感关心关怀。大家表示, 将以习近平总书记的贺信精神为指引, 牢记嘱托、勇担使命,凝心聚力谋发展, 在强国建设、民族复兴的新征程上,推动 工商联事业取得新的更大成绩,为民营 经济高质量发展开辟更加广阔的空间。

工商联工作是党的统一战线 工作和经济工作的重要组成部分

工商联是党领导的人民团体和商会 组织,工商联事业是党和国家事业的重 要组成部分。

"习近平总书记贺信对全国工商联 的肯定,对我们是莫大的激励。"认真学 习了贺信,全国工商联研究室主任胡林 辉表示:"我们将牢记嘱托,以进一步增 强党对民营经济的领导力和民营经济人 士的凝聚力为己任,发挥好桥梁纽带和助 手作用,谱写民营经济统战工作新篇。"

全国工商联办公厅原副巡视员张尚 东反复阅读习近平总书记贺信,感触颇 深:"正如习近平总书记贺信中所说,70 年来,工商联始终坚持党的领导。工商 联一定会牢牢把握新时代新征程党和国 家中心任务,不断强化对广大民营经济 人士的思想政治引领,为强国建设、民族 复兴担当作为。"

重庆市工商联主席、赛力斯汽车董 事长张兴海表示:"我将把贺信精神融入 实际工作,把党和国家促进民营经济健 康发展的方针政策和法律法规宣传好、 落实好,持续推进民营企业高质量发展 的重庆实践。"

工商联所属商会是民营经济统战工 作的重要组织依托。

习近平总书记的贺信让北京青年企 业家商会会长李萌对今后工作方向的认 识更加明晰:"作为新时代青年企业家, 我将牢记总书记嘱托,扎实推进自身建 设,持续深化商会改革,促进工商联工作 开展,夯实青年企业家的思想基础,凝聚 奋进共识。"

把广大民营经济人士更加紧 密地团结在党的周围

"习近平总书记的贺信让我更加认 识到'加强思想政治引领'的重要性。"山 东省邹城市委统战部副部长、市工商联党 组书记相启涛表示,近年来他们充分发挥 工商联在民营经济人士思想政治建设中 的引导作用,推动党建与产业共建互促。

"下一步,我们将持续在创新民营经 济领域党建工作方式上下功夫,进一步 凝聚民营企业家力量。"相启涛说。

从习近平总书记看望参加全国政协 十四届一次会议的民建、工商联界委员 并参加联组会时的重要讲话,到这次的 贺信,促进非公有制经济健康发展和非 公有制经济人士健康成长"两个健康"始 终是关键词。

福州市委统战部副部长、市工商联 党组书记陈锦表示,福州市工商联将牢 记习近平总书记贺信的要求,弘扬"3820" 战略工程的思想精髓,团结带领广大民 营企业家传承闽商精神、发扬"敢为天下 先、爱拼才会赢"的闯劲,继续围绕促进 "两个健康"主题,发挥好工商联在民营 企业改革发展中的服务和引导作用。

"习近平总书记贺信中又一次强调

'两个健康',让我们今后开展工作更加 有的放矢。"在天津市滨海新区工商联主 席董丽敏看来,打造良好营商环境是促 进民营企业高质量发展的重要一环。"下 一步,我们将继续聚焦企业融资、权益保 障等热点,努力营造宜商惠企、公平透明 营商环境,吸引更多企业落户安家。"

第一时间学习了习近平总书记的贺 信,广东省工商联主席、研祥高科技控股 集团董事局主席陈志列深入思考如何更 好扎实推动民营经济高质量发展。

"作为新时代的民营企业家,我们应 心无旁骛攻主业,持续创新求发展。"陈 志列说,自己将以产业报国为己任,争当 高水平科技自立自强的尖兵,团结带领 广东民营企业家努力拼搏,以高质量发 展持续塑造竞争新优势。

"习近平总书记的贺信,让基层工商 联干部职工倍感温暖。"江苏省常州市武 进区工商联主席桑遥说,他们将进一步 筑牢民营企业与党委政府同心同向同行 的思想基础,围绕政企交流、管理优化、 协同创新等民企热点需求,持续提供精 准高效的惠企服务,引导广大民营经济 人士更加紧密地团结在党的周围,为谱 写中国式现代化的江苏篇章再立新功。

(下转03版)